
RADIONICA: POGLED U DEVEDESETE 

„Prkos / Aktivizam u Srbiji 1990-ih i danas – Iskustva i mogućnosti“ 

 

Projekat „Prkos / Aktivizam u Srbiji 1990-ih i danas – Iskustva i mogućnosti“ pokrenut je sa 

idejom očuvanja od zaborava početaka aktivizma u Srbiji tokom turbulentne poslednje decenije 20. veka. 

U godinama urušavanja socijalističkog sistema i krvavih sukoba koji su pratili raspad Socijalističke 

Federativne Republike Jugoslavije, pojavila su se udurženja i grupe građana čije je antirežimsko i 

antiratno delovanje vodilo ka osnivanju prvih civilnih društava i nezavisnih medija na ovom prostoru. 

Nažalost, većina materijala nastalih u ovom periodu nije još uvek niti klasifikovana, niti dostupna 

javnosti. Novinski članci, javni proglasi, osnivačke povelje i svi ostali dokumentarni i narativni izvori 

koji svedoče iz jedne poptuno drugačije perspektive kroz šta je prolazilo srpsko društvo krajem prošlog 

veka prete da ne odole zubu vremena. Zadatak ovog projekta je da se to spreči; da se prikupe svi dostupni 

materijali, arhiviraju, digitalizuju i učine pristupačnim i vidljivim novim generacijama. Projekat je 

finansijski podržan od strane EED (European Endowment for Democracy) i deo je šireg projekta 

osnivanja regionalnog Muzeja 90-ih u Beogradu. 

Ovim putem vas pozivamo da nam se pridružite na radionicama gde ćemo sa vama podeliti sve što 

smo do sada ispitali i istražili o nezavisnim medijima i antiratnim i mirovnim inicijativama. 

 

SUBOTA, 21. maj 2022. 

11.00-15.00 (sa pauzom za osveženje) 

KC Grad, Braće Krsmanovića 4 

 

Nezavisni mediji: "Lažna naslovnica od pravih vesti" 

Autorka: Danka Ninković Slavnić, Fakultet političkih nauka u Beogradu 

 

Šta generacija koja je na sintagmu "lažne vesti" navikla toliko da ne razmišlja da li je to oksimoron 

pomisli kad vidi "prave vesti"? 

Vesti kojima ćete imati pristup su prave u dva značenja te reči - zaista su objavljene kao vesti u novinama 

pre više od dve decenije i neretko su donosile informacije o stvarnim događajima o kojima nije bilo ni 

pomena u medijima koji su podržavali režim Slobodana Miloševića. 



Pravljenje naslovnice od vesti koje su objavile nezavisne novine 1990-ih će vam pomoći da steknete uvid 

u proces uredničke selekcije i biće nam povod da pravimo niz paralela između tog perioda i današnjice, 

da pričamo o tome šta je bilo potrebno za rad nezavisnog medija, a šta je sada, šta su nezavisni mediji. 

 

 

NEDELJA, 22. maj 2022. 

11.00-15.00 (sa pauzom za osveženje) 

KC Grad, Braće Krsmanovića 4 

 

Antiratni pokreti i mirovne inicijative: “Kako da učenje u prošlosti postane učenje za bolje sutra?” 

Autor: Aleksandar Todosijević, Udurženje za društvenu istoriju – Euroclio 

 

Antiratni pokreti i mirovne inicijative imali su dalekosežne uticaje na prostoru Jugoslavije kako tokom 

devedesetih godina prošlog veka tako i na razvoj post-jugoslovenskih društava. Podučavanje o raspadu 

SFRJ na teritoriji svih njenih bivših republika predstavlja bolnu, ali istovremeno vrlo kontroverznu temu 

koja neretko vodi ili ka prećutkivanju ili ka zloupotrebi i političkoj manipulaciji. Iz tog razloga, 

regionalni autorski tim kreirao je četiri pedagoška materijala osmišljena prema zajednički usaglašenim 

metodologijama. Priče o pojedincima i grupama koje su rekle “NE” ratnim politikama u Bosni i 

Hercegovini, Srbiji, Hrvatskoj i Crnoj Gori imaćete prilike da čujete na ovoj radionici. Zajedno ćemo 

raditi i razgovarati o tome kako istraživati ovakve priče i učiniti ih pristupačnijim u nastavnoj praksi i 

društvu koje i dalje traga za svojim herojima. 

 

PRIJAVA 

Za učestvovanje na radionicama “Pogled u devedesete” možete se prijaviti pisanjem na mejl – 

muzej90@gradbeograd.eu  

Rok za prijavu je sreda, 18. maj 2022.  
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